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Oh[e(’mo«?b\\/w( laskinet  resedo +avon .

1. Kolmivaiheisen oikosulkumoottorin nimellisjannite on 400 V, nimellisvirta 7,0 A,
tehokerroin 0,8 ja nimellispySrimisnopeus 705 r/min. Moottori kytketddn verkkoon,
jonka jannite on 400 V. Moottorin hyétysuhde on 97 %.

a) Maiiritd moottorin napapariluku ja suhteellinen jéttama.

b) Kuinka suuri on moottorin verkosta ottama paté- ja loisteho?
¢) Kuinka suuren mekaanisen tehon moottori tuottaa?

d) Kuinka suuri on moottorin viintdmomentti?

2. Vastuskuormaa syGtetddn kahdesta rinnakkaisesta tasajanniteldhteesti. Vastuksen
resistanssi on 14 Q sekd janniteldhteiden jénnitteet E; = 10 V ja E; = 7 V. Kummankin
janniteldhteen sisdinen resistanssi on 0,7 Q.

a) Piirrd kuva piirin kytkennista.
b) Kirjoita peruslakimenetelmén mukaiset yhtlot.
c) Laske kummankin jénniteldhteen virta ja kuorman virta.

3. Ovatko seuraavat véittdmait oikein vai vadrin. Oikeasta vastauksesta +1 p., tyhjistd
vastauksesta O p. ja vddrdstd vastauksesta -1 p.

a) Suojaerotetun kulutuskojeen kuori on aina maadoitettava.

b) Oikosuljetun sdhkdlahteen yli vaikuttava jannite on nolla.

c) Oikosulkumoottorin jattdmén ollessa nolla kone toimii nimellisnopeudella.

d) Sahkoémoottorin kdynnistysvirran aiheuttaman jénnitteenaleneman
pienentdmiseksi, kdynnistetdédn moottori ensin kolmiokytkenndssa. Kun
moottori saavuttaa nimellispyorimisnopeuden, voidaan kytkenté vaihtaa
tahtikytkennaksi.

e) Tyristori saadaan johtavaan tilaan (péastétilaan), kun katodi-anodi jénnite on
positiivinen ja ohjaushilalle tuodaan katodiin nahden positiivinen
jannitepulssi.
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4. Vastaa ytimekkaasti
a) Piirrd osoitindiagrammi kuvan 1 vaihtosdhképiirin virroista 7, Ir, 1 ja Ic ja
jénnitteestd ¥, kun vaihtojannitteen taajuus on 50 Hz. Osoittimien keskindiset
suhteet madrdytyvit impedanssien suuruuksien mukaisesti: R>X;>Xc. 2 p.
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b) Mika on tehokerroin? 1 p.
c) Selosta miké loisteho on ja miksi sitd esiintyy vaihtosdhkdverkossa. 2 p.

5. Selosta yleisesti sghkdmoottorin toimintaperiaate. Voit ajatella, ettd moottori koostuu
johdinsilmukasta ja tita lavistdvistda homogeenisesta magneettikentésta.




